
 

 

 

 
 ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2026  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη αναπροσαρμογής της αποζημίωσης για την αγορά τροφίμων ειδικής διατροφής 

χωρίς γλουτένη για τους πάσχοντες από κοιλιοκάκη 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η κοιλιοκάκη είναι ένα χρόνιο αυτοάνοσο νόσημα, κατά το οποίο η κατανάλωση γλουτένης προκαλεί 

σοβαρή βλάβη στο λεπτό έντερο. Η μοναδική επιστημονικά τεκμηριωμένη θεραπευτική αντιμετώπιση 

της νόσου είναι η αυστηρή και δια βίου τήρηση διατροφής χωρίς γλουτένη. Η ειδική αυτή διατροφή 

δεν αποτελεί επιλογή, αλλά αναγκαία προϋπόθεση για την προστασία της υγείας των ασθενών και την 

αποφυγή σοβαρών επιπλοκών. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει την αγορά προϊόντων ειδικής διατροφής χωρίς γλουτένη 

έως του ποσού των 100 ευρώ μηνιαίως για τους ενήλικες και έως του ποσού των 150 ευρώ μηνιαίως 

για τους ανήλικους ασφαλισμένους, ενώ προβλέπεται συμμετοχή του ασφαλισμένου κατά 10% στη 

δαπάνη αγοράς των προϊόντων. 

Ωστόσο, οι τιμές των ειδικών προϊόντων χωρίς γλουτένη παραμένουν σημαντικά υψηλότερες από τις 

αντίστοιχες των συμβατικών τροφίμων. Ενδεικτικά, βασικά προϊόντα καθημερινής κατανάλωσης, 

όπως ψωμί, ζυμαρικά, αλεύρια και λοιπά είδη ειδικής διατροφής, κοστίζουν πολλαπλάσια, με 

αποτέλεσμα το προβλεπόμενο ποσό αποζημίωσης να εξαντλείται πολύ πριν καλυφθούν οι μηνιαίες 

διατροφικές ανάγκες ενός πάσχοντος, κυρίως όταν πρόκειται για παιδιά και εφήβους που βρίσκονται 

σε φάση ανάπτυξης. 

Η διαρκής αύξηση του κόστους των τροφίμων τα τελευταία χρόνια έχει επιβαρύνει ακόμη 

περισσότερο τους ασθενείς και τις οικογένειές τους, οι οποίοι καλούνται να καλύψουν ένα σημαντικό 

μέρος της σχετικής δαπάνης από ίδιους πόρους, προκειμένου να εξασφαλίσουν την απαραίτητη 

θεραπευτική τους διατροφή. 

Δεδομένου ότι το αυξημένο κόστος των προϊόντων χωρίς γλουτένη επιβαρύνει σημαντικά τους 

πάσχοντες από κοιλιοκάκη και τις οικογένειές τους, ενώ η τήρηση της ειδικής διατροφής αποτελεί τη 

μοναδική θεραπευτική αντιμετώπιση της νόσου. 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε για να αναπροσαρμοστεί το ύψος της αποζημίωσης για την 

αγορά προϊόντων ειδικής διατροφής χωρίς γλουτένη, λαμβάνοντας υπόψη τη σημαντική αύξηση του 

κόστους των συγκεκριμένων προϊόντων τα τελευταία χρόνια; 
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